

## 華盛頓交大同學

### 歡迎臺灣學長留美子弟參加聚會

#### 請在家書中多予鼓勵

閱十月份友聲，獲知俞炳昌夫人自臺歸來向紐約交大同學會建議，旅美交大同學及同學子弟活動應包括在臺學長們的留美子弟在內，其意至佳。茲特將華府地區近期活動節目列後，在臺諸學長如有子弟在 Washington D. C., Delaware, Maryland and Virginia 等地，請個別在家信中鼓勵他（她）們踴躍參加，並請他（她）們直接與弟聯繫，合間電話 301-929-9151。

十二月四日下午一時 華府地區交大同學假譚才德學長新居聚會，主人譚教授夫婦特囑筆歡迎同學子女參加。

十二月廿五日晚九時

大專中國學生及就業青年聖誕舞會，假座華府喬治華威頓大學學生活動中心舉行，門票二元半。該項活動係由華府地區 Chinese Youth Activity Organization 主辦，交大同學夫婦多人熱烈支持。

宋寶彝敬啓

## 中國工程師學會六十年紀念會開幕致詞

凌鴻勳

——六十年十一月五日於台北陽明山中山樓——

今年是中華民國建國的六十週年。在六十年前，雖革命初成，社會還未完全安定，但國內却成立了一個全國性的學術團體，即現今的中國工程師學會。當年發起這個學會是我國工程前輩詹天佑先生。其時詹先生已完成一條工程艱鉅的京張鐵路，同時路電鑛各項工程人才輩出，乃有工程師團體的組織，這是中國學術團體成立最早的一個。所以今年是民國建國的六十年紀念，也是中國工程師學會創立的六十年紀念。

國府成立以後，國家銳意建設，工程師們乃顯其身手。在此後的十年中，對國家及社會有不少的貢獻。留美學人薛光前博士曾稱這個時期為「艱苦建國的十年」。不幸日本軍閥入侵，繼以共匪叛亂，在這兩段大變動大破壞的期間，工程師們無論在前線，在後方，流血流汗，犧牲身家性命，不可勝數。而工程師學會團結同志，推進會務，也未嘗稍懈。

政府到台以後，工程師學會即在台恢復。每年召開年會，按月發行刊物，提出論文，在事業上肩負起建設反攻基地的不少任務。現學會在台各級會員共約有一萬三千人。有一外籍工程師曾說：臺灣每兩平方公里多的面積即有一個工程師，認為世界各地最密的一個數字。

因為今年是學會成立六十週年，所以本屆年會擴大舉行，會前會後都有各種活動。今日承嚴副總統及中外各位貴賓蒞臨，深感榮幸。盼我會員同人盡量趁此機會，交換知識與經驗，提出問題與答案，承先啓後，引掖後進，共同努力學術與事業，以配合國家建設大計。謝謝。